
Będzie nowe połączenie
między dwoma stolicami
Bepośrednie połączenie lotnicze
między Dublinem a Warszawą
uruchamiają polskie tanie linie
lotnicze Centralwings.

Loty na tej trasie zostaną
uruchomione 16 października
br. Początkowo rejsy będą
miały miejsce codziennie,
z czasem zostaną zredukowane
do czterech razy w tygodniu.
Rezerwacji już można doko-

nywać na stronie internetowej
przewoźnika.

To pierwsze z nowych po-
łączeń Centralwings, których
uruchomienie zaplanowane jest
na sezon zimowy 2007/2008.
Przypomnijmy, że dotychczas
Warszawa miała bezpośrednie
połączenia oferowane przez
tego przewoźnika z lotniskami
w Cork oraz w Shannon. ewb

Piłkarskie emocje w Cork
Wielki mecz piłkarski pomiędzy najlepszą polską drużyną
z Dublina - Polska Biało-Czerwoni, zwycięzcą Ligii Narodów
(The Brian Kerr International Sari League) sezonu
2006/2007, a najlepszą polską drużyną z Cork - Polska Rebe-
lianci, zostanie rozegrany już w najbliższą niedzielę 15 lipca
o godz. 16.00 na stadionie Cork City FC na Turners Cross
Stadium przy Curragh Road w Cork. Na miejsce z centrum
miasta można dojechać autobusem nr 3. Wstęp na mecz jest
wolny. (ewb)

Cudze chwalimy, pokażemy swoje
Tydzień Kultury Polskiej -
brzmi ciekawie, prawda? To
wprawdzie projekt, który
realizowany będzie w Irlandii
Północnej, ale przecież są
wakacje, a wakacje to czas
podróżowania. Może więc
warto wybrać się na północ?

Polska kultura opanuje Bel-
fast w dniach 23-29 lipca br.
Organizatorami Tygodnia jest
Stowarzyszenie Polskie w Ir-
landii Północnej oraz magazyn
“Głosik”. Będą koncerty, po-
kazy filmów, wystawy, konfe-
rencje.

W zeszłym roku Stowa-
rzyszenie zorganizowało Piknik
Polski, a sukces, jakim on się
zakończył, zachęcił organiza-
torów do rozszerzenia imprezy
promującej nasz kraj. “Celem

Tygodnia jest promocja kultury
polskiej - informują organiza-
torzy. - Polacy mieszkający
w Irlandii Północnej stanowią
najliczniejszą mniejszość naro-
dową w kraju. W życiu co-
dziennym jesteśmy ambasado-
rami Polski i dajemy świadec-
two naszej polskości. Tym
razem będziemy mieć szansę
bezpośredniego zapoznania
północnoirlandzkich przyjaciół,
sąsiadów i współpracowników
z naszą barwą kulturą”.

Tydzień Kultury Polskiej
rozpocznie się 23 lipca koncer-
tem fortepianowym Barbary
Karaśkiewicz w Belfast City
Hall. W dniach od 27 lipca do
2 sierpnia w słynnym Queen’s
Film Theatre, jednym z naj-
większych kin w Irlandii, każ-

dego wieczoru o 20.45 prezen-
towane będą polskie filmy,
wśród nich: “Testosteron”,
“Mój Nikifor”, “Cześć Teres-
ka”, “Nóż w wodzie”.

W kilku miejscach zorgani-
zowane zostaną wystawy pol-
skich twórców, w tym foto-
grafów - np. Tomasz Toma-
szewski pokaże fotografie zeb-
rane w cykl “Cyganie, inni lu-
dzie tacy jak my”. Odbędą się
też konferencje - Polskiej Or-
ganizacji Turystycznej “Visit
Poland” oraz Stowarzyszenia
Polskiego w Irlandii. Imprezę
zakończy Piknik Polski w Og-
rodach Botanicznych.

Edyta Wygonik-Barzyk
Szczegółowe informacje

i program: www.polishcultu-
ralweek.com

Polish pARTy
Summer rusza!
“TO ŚWIĘTO polskiej sztuki
w Irlandii - do tej pory naj-
większe i jedyne w swoim
rodzaju; to święto polskiej
publiczności, która dostrze-
gła program skierowany do
niej - sądzi Monika Sapielak,
szefowa ArtPolonii, organi-
zatora zapowiadanej na naj-
bliższy weekend imprezy Po-
lish pArty Summer.

Mamy nadzieję, że będzie to
także święto spotkania przy-
byłych do Irlandii twórców
z ich nową, irlandzką publi-
cznością oraz spotkanie ar-
tystów, którzy, mimo zmiany
sytuacji życiowej, zmiany
kraju, pracy, języka, nie zanie-
chali swoich twórczych po-
szukiwań” - dodaje.

Trzy dni pełne różnorodnych
form twórczości, zarówno pro-
fesjonalnej, jak i amatorskiej -
będzie muzyka: jazz, rock, rap,
opera, poezja śpiewana, będą
pokazy filmów i animacji,
będą wystawy fotografii, ma-
larstwa, grafiki, komiksu,
rzeźby, biżuterii, i będą też
atrakcje dla dzieci.

Plany zorganizowania ta-
kiego fastiwalu Monika Sapie-
lak ogłosiła jakiś czas temu.
Odzew przeszedł jej oczeki-
wania. Na zaproszenie do za-
prezentowania swojej twór-
czości odpowiedziało ponad
czterdziestu polskich twórców.
Festiwal, którego organizacja
była możliwa, dzięki wolonta-
riackiej pracy wielu osób oraz
otwartości dyrekcji Project
Arts Centre i Filmbase, ocenia
jako swoisty eksperyment.
Dlaczego? “Podjęliśmy się
pokazania twórczości, której
nie znamy - ocenia Monika
Sapielak. - Przecieramy drogi
współpracy polsko-irlandzkiej,
która w zakresie kultury
prawie nie istnieje”. Liczy
równocześnie na to, że zapre-
zentowanie polskiego poten-
cjału twórczego wzbudzi zain-

teresowanie polską sztuką oraz
zainicjuje nowe formy współ-
pracy i wymiany.

I dla mnie, i dla ciebie
Od piątku do niedzieli

w godz. 10.30-17.30 prezento-
wana będzie wystawa, na którą
złożą się prace malarskie, gra-
fiki, rzeźby, rysunki satyry-
czne, komiksowe, a także biżu-
teria. Na wystawie będzie
można obejrzeć między innymi
prace rysownika “Polskiego
Heralda” Wojtka Kucharza,
który ilustruje dla naszych
Czytelników felietony z Polski.
“Ten festiwal to świetna
sprawa - mówi. - Dla mnie to
rodzaj promocji, możliwość
rozwoju. Może ktoś dostrzeże
moje prace, zainteresuje się
nimi”. Wstęp bezpłatny.

W każdy z festiwalowych
dni prezentowane będą filmy,

animacje, fotografie oraz poe-
zja - w piątek w godz. 12.00-
-19.45, w sobotę 11.00-19.45,
w niedzielę 13.00-18.00.

W piątek o 20.15 ruszy pro-
gram Stage-PL.IE - WORK in
PR (bilety 10 euro), zabierając
nas w muzyczną (i nie tylko)
podróż na wielu płaszczyznach
- kontynuacja w sobotę
w godz. 20.15-22.45 oraz
w niedzielę w godz. 14.30-
-17.00. W sobotę wystąpią po-
nadto goście specjalni - Alicja
i Jacek Hałas z “Pieśniami
dziadowskimi”. W piątek
w nocy o 22.45 w Barze Festi-
walowym - prezentacje DJ-ów.

W sobotnie popołudnie mię-
dzy godz. 14.00 a 16.00 dla
dzieciaków przewidziany jest
specjalny program pod tytułem
znanym większości z nas jako
słowa piosenki “Wszystkie
dzieci nasze są” - będzie pokaz

charakteryzacji i wiele nies-
podzianek, pobudzających
dziecięcą wyobraźnię.

Choć impreza jeszcze nie
odbyła się, to już ma zaprosze-
nia do zaprezentowania się
w innych irlandzkich miastach.

Organizatorzy zalecają
wcześniejszą rezerwację bil-
etów (szczegóły poniżej).

“Polski Herald” jest jednym
z partnerów tego przedsię-
wzięcia.

Edyta Wygonik-Barzyk

Polish pARTy Summer -
13-15 lipca br., Project Arts
Centre / Filmbase, Temple
Bar, Dublin; szczegółowy
program: www.artpolo-
nia.org, bilety na program
STAGE-PL.IE / WORK in
PRO 10: Box Office Project
Art Centre - 01 881 9613/14
oraz na www.project.ie

Halo, tu polskie
radio w Dublinie

Wprawdzie słuchać można go
już od kilku miesięcy, to ofic-
jalne otwarcie będzie miało
miejsce w najbliższą sobotę
14 lipca o godz. 10.00 - mowa
o Dublin Radio, pierwszym
polskim radio w Dublinie
(www.dublin-radio.eu).

Jego twórcą oraz właścicie-
lem jest Wojciech Szopiński.
“Od dawna Polacy narzekali na
brak polskiego radia tutaj, teraz
to się zmienia - mówi. - W tej
chwili posiadamy dwa kanały
muzyczne, kanał Mix i kanał
Techno/Club”. Radio nadaje
przez całą dobę.

Aby go posłuchać, wystarczy
wejść na jego stronę interne-
tową i wybrać kanał. “Jakość
nie jest jeszcze najwyższa, ale
zależy nam, aby zapewnić jak
najszerszy dostęp do radia -
mówi Sebastian Dawczyński,
właściciel ART Music, bookin-
gowo-eventowej agencji muzy-
cznej, która jest patronem dub-
lin-radio.eu. - Chociaż radio nie
jest jeszcze dobrze rozreklamo-
wane, już rejestrujemy między
500 a 1000 wejść na stronę
dziennie” - dodaje.

Rozwijająca swoją działal-
ność na terenie całej Irlandii
ART Music jest m.in. organiza-
torem niedawnego Sunrise Fes-
tival w Dublinie, a Sebastian
Dawczyński, już zapowiada, że
za około trzy miesiące chce
zorganizować podobną im-
prezę.

Jak na razie w tygodniu
większą popularnością cieszy
się kanał Mix, w weekendy,
głównie w soboty - kanał klu-

bowy. “Mieliśmy też przez
jakiś czas kanał Polska Mu-
zyka, w którym prezentowa-
liśmy tylko polskie piosenki,
ale ku naszemu zdziwieniu nie
cieszył się on wcale popular-
nością i zrezygnowaliśmy
z niego” - mówi Sebastian.

“W dzień oficjalnego otwar-
cia zagrają u nas najlepsi pre-
zenterzy oraz profesjonalni
DJ-e klubowi: DJ Maddog, DJ
Spectra, DJ Dervish” - zdradza
Wojtek. Zapowiada także dobrą
zabawę, konkursy z nagrodami
oraz upominki.

Dublin-radio.eu to nie tylko
radio, to także wciąż rozwi-
jający się portal. Tworzący go
dążą do tego, by zawierał coraz
więcej przydatnych Polakom
w Irlandii informacji, by były
wiadomości i duża baza różno-
rodnych ogłoszeń. W planach
stawiają też na ciągły rozwój
samego radia - więcej prezen-
terów, audycji, wiadomości
o stałej porze. “Chcemy, by na-
sze radio było ’duże’ i atrak-
cyjne dla słuchaczy” - mówi
Wojtek.

Dublin-radio.eu zaprasza do
współpracy wszystkich, którzy
kochają pracę radiową i chcą
wnieść coś nowego do tej
stacji. Czeka też na kontakt pod
nr tel. 086 2249658 od tych,
którzy marzą o pracy w charak-
terze DJ-ów, jak i tych, którzy
zainteresowani są nauką w or-
ganizowanej przez agencję
ART Music Szkole DJ-ów.

Edyta Wygonik-Barzyk

Więcej: www.dublin-radio.eu
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PIKNIK POLSKI: Tak bawiono
się w zeszłym roku

POLISH pARTy SUMMER: Trzy dni poświęcone artystycznej twórczości

DUBLIN RADIO: Pierwsze polskie radio w Dublinie


